

主办单位: 齐鲁晚报·今日运河 济宁市教育局 济宁市体育彩票管理中心

假期,他都帮母亲打理馄饨摊

文/图 本报记者 贾凌煜

为供孩子城里上学 母亲卖了十年馄饨

何西超的老家是汶上县杨店乡杨店村,但从他小学起,父母就到了济宁打工,在文化小区门口卖馄饨。为了让儿子接受城里的教育,父母又把三个孩子接到了身边。

来济宁以后,何西超的母亲一个人卖馄饨。每天早上4点钟,母亲就要起床准备出摊用的东西,5点就到了文化小区门口,一直忙到上午10点钟左右。

由于长时间站着,何西超的母亲得了静脉曲张,有时血管胀得厉害,但也只能忍着,以免耽误了馄饨摊的生意。“一天能挣近五十块钱,停了的话这几十块钱可没地方弄去。”何西超的母亲一边忙活,一边说。

从小学时起,每年假期,何西超都到母亲的馄饨摊处帮忙,拿马扎、抬桌子、端馄饨。上高中以后,何西超住校了,只能两个星期回来一次。每当放假后,他总是以最快的速度赶到母亲的馄饨摊。

“小学时刚给母亲帮忙,很不好意思,看到同学都会把脸扭过去。”何西超说,后来他想通了,卖馄饨也没什么丢人的,他要勇敢地面对生活。

煮馄饨每天都需要烧掉几个煤球,有时和母亲去批发煤球,何西超总是提前和母亲讲好,去的时候母亲骑着三轮车,回来时他骑。“因为去的时候是空车,回来装满了煤球,太沉了我不想母亲太累。”

学子档案

何西超,20岁,毕业于济宁二中,高考成绩373分(音乐艺术生),已被云南大学录取。



减轻父母压力,学费涨了就从饭钱里抠。

父亲每天打零工 好久没怎么笑过

何西超的父亲会铺地板砖,每天就在环城西路的马路市场上等活。

今年收到录取通知书后,何西超第一时间给初中老师打了电话。“我看到父亲的笑了!”原来,初中时,这位老师在班上给同学朗读了自己写的一篇文章叫《父亲的笑》,说自己的父亲很严厉,几乎没见他笑过,直到拿到大学录取通知书,父亲终于笑了。

“我的父亲也是如此,他和我母亲常年被我们的学费压得透不过气来,好多年没怎么见他笑过。”今年考上大学,何西超也感受到了初中老师曾经有过的感觉,“看见父亲笑了,我才感觉到松了一口气了。”

“现在快开学了,我去云南后,一年最多回来两次。”说到这里,何西超也有些不舍,“我就想去云南闯闯,很喜欢那里的音乐艺术,还有十来天的时间,多陪陪他们吧。”高考后,何西超先后在饭店做过服务员,后来又给一位初中生当家教,结束后没再打工,只想多陪陪家人。

“得知孩子考上大学后,亲戚们借给了一部分钱。”何西超的母亲说,虽然家庭不富裕,但他们不管如何困难,都会继续供孩子读下去。

减轻父母压力,学费涨了就从饭钱里抠

记者问:“家里经济条件不好,为什么还选择学艺术特长?”“我上初中时,听到老师播放《夜莺》,里面的长笛声音特别优美,从那就想学习长笛。”何西超说,一开始他只想把这首曲子学会,后来发现自己居然有些天赋,学起来特别快,高中后也就下定了决心。

高三时,何西超集中学了半年的专业课,开始时每节课50块钱,让何西超心疼不已。后来,课时费涨到了60元。虽然只是10元钱,但他没再告诉父母,自己从为数不多的生活

费里一点点抠。有一年何西超当上了班长,和同学们关系特别好。有时帮同学们去超市买东西,回来大包小包的交给同学后,最后他手里总是空的。“心里也没觉得什么,父母不容易,不能乱花钱。”懂事的何西超这样告诉记者。

偶尔,何西超也“奢侈”一次,在食堂里吃份两三块钱的炒菜,但一个人打一份又吃不完。“后来我和同学四个人合吃,就买两份菜,再买馒头,这样每个人一个月能省不少钱呢。”谈起自己的省钱经,何西超也

颇为自豪。

考过专业课课后,四月份开始是何西超最难度过的日子。每天都在教室学习文化课,从早上六点一直到晚上11点多,不会的就和同学们交流。“但到了考前两个星期,他压力较大,不只神经衰弱,还打了一个星期的吊针。”何西超的母亲说,就是这个星期,让他一度产生了退学的念头,害怕自己考不好。在父母的劝说下,他才又坚定了信心,参加了高考,并且成绩很好,被云南大学的本科一批录取。

金宇家居 JINYU HOUSEHOLD 鲁西南最大建材家居市场

HUARI 华日家居 中国实木家具领军品牌

★工厂直供 ★裸价出击 ★质保十年

感恩 100% 优惠力度空前

30年 最低价 8月25日 全城疯惠

华日专卖店: 金宇家具城一楼 0537-3150726 2398098 总裁现场宣布折扣

一个电话 服务到家! 家具、管道、水、电、暖免费维修 400-189-0537 免费服务金师傅 用心温暖千万家

一站购齐 先行赔付 绿色环保 差价返还 免费接送 免费维修 www.jyzsc.com

第二届中国非物质文化遗产博览会

将于2012年9月6日—10日在枣庄市台儿庄古城盛大开幕

促进非遗保护, 共建精神家园

柳琴戏、皮影戏、鲁南花鼓、伏里土陶、洛房泥塑、濰坊风筝……民俗项目踩街巡游, 非遗绝活绽放异彩

台儿庄古城 TAIERZHUANG ANCIENT TOWN 东方水城 英雄台儿庄

旅游热线: 0632-6679117 / 6679319 / 6858866 台儿庄古城官网: www.tezgc.com 欢乐游古城, 免费看非遗, 台儿庄古城欢迎您!